

рый уведомил 17-го сентября по телефону специального комиссара города Калэ о предоставлении Българцам Волинцеву и Българеву права оставаться на территории Франции. Распоряжение это было вызвано настоятельными просьбами старшины парижского Очага Союза Младороссов, подтвержденными не менее настоятельным вышестоящим газетой «Либертеэ». 17-го сентября я неоднократно говорил по телефону со специальным комиссаром города Калэ, который заявил мне, что он не может выпустить Българцев из Калэ до получения письменного подтверждения из министерства внутренних дел распоряжения, переданного ему по телефону. Комиссар просил меня отложить на день или на два мою поездку в Калэ за юношами, которых Союз Младороссов взял под свое покровительство и решил перевезти в Париж.

19-го сентября Союз Младороссов выслал в Калэ автомобиль, на котором находился кроме членов союза и сотрудник «Возрождения». По прибытии в Калэ я узнал о побеге Българева, опасавшегося обратной высылки в СССР. Волинцев находился на пароходе, который должен был в тот же вечер уйти в Петроград. Объявленная ему работа оставалась проблематичной. Выданное ему при Вашем сотруднике удостоверение было действительно на срок в 48 часов. Право работы не было ему предоставлено, так как министерство труда даже не было уведомлено еще о существовании Волинцева.

Комиссар уведомил меня, что после ухода парохода Волинцев будет отправлен в участок впрямь до легализации его положения. Мне было отказано в разрешении увести его в Париж, так как подтверждение министерства внутренних дел об отмене высылки еще не было получено. Комиссар просил меня доставить Волинцева обратно на пароход. Вместо этого, я, подвоя личную ответственность увез его в Париж. В настоящее время Волинцеву выхлопотали нужные документы и он получил возможность закончить образование и стать на ноги.

Я полагаю, что все, что было сделано в данном случае Союзом Младороссов является вполне естественным и, что так именно следовало поступить Русским людям любого толка и направления.

О судьбе Волинцева и Българева (последнего разыскивают для доставки его в Париж) младороссы впервые узнали из «Последних Новостей». Я надеюсь, что Ваша газета согласится передать своим читателям призыв младороссов поддержать их усилия для обеспечения юных Българцев всем необходимым и для предоставления им возможности выйти в люди.

Прошу Вас влить в мою готовность к услугам  
Александръ Каземъ-Бекъ.

Милостивый Государь  
Господинъ Редакторъ.

Для разъяснения обстоятельств моего прибытия во Францию и переезда из Калэ в Париж, а

также и для прекращения пререканий в печати, прошу Вас напечатать в Вашей газете нижеследующее:

1. Настоящая моя фамилия не Волинский, а Волинцев.

2. 17-го сентября с. г. полицейским комиссаром гор. Калэ выдано мне было удостоверение на право пребывания в гор. Калэ, но только на пароход («Зигурдэ»), до его обратного отхода в Ленинград, а затем я должен был явиться в комиссариат полиции, где мне обещали устроить все насчет документов, а также сказали, что постараются найти мне работу. Но где я находился бы это время, я об этом осведомлен не был (возможно, что и на улице).

3. Члены Союза Младороссов, прибывшие за мною в Калэ и доставившие меня в Париж не сняли меня с работы, которая еще не предвиделась, а сняли меня с парохода и избрали отнюдь не необходимости отправления в полицейский участок.

4. В Париж я прибыл без документов и без денег. Если я сейчас имью документы на право жительства, а также обеспечен материально, то лишь благодаря усилиям младороссов.

5. Многим я обязан французской газете «Либертеэ», которую младороссы заинтересовали моей судьбой и которую я искренно благодарю за все, что она для меня сделала.

Съ совершеннымъ уваженіемъ  
Борисъ Волинцевъ.

#### ОТЪ ПАРИЖСКАГО ОЧАГА СОЮЗА МЛАДОРОССОВЪ

Изъ Петрограда на датвйскомъ пароходѣ «Зигурдэ» бѣжали двое Русскихъ юношей Б. И. Волинцевъ 18 лѣтъ и В. К. Българевъ 19 лѣтъ.

.. По прибытіи парохода во Францію обоимъ угрожала обратная высылка въ СССР. Благодаря хлопотамъ младороссовъ удалось добиться отмены этой трагической высылки и нынѣ обоимъ юношамъ предоставлено право жительства во Франціи. Волинцевъ уже доставленъ младороссами въ Парижъ. Българевъ по уведомленіи о неизбежности высылки въ СССР бѣжалъ съ парохода. Приняты мѣры къ его розыску для доставки въ Парижъ.

Юноши прибыли усталыми, измученными и изурннеными безъ необходимыхъ вещей, безъ всякихъ средствъ къ жизни. Ихъ надо одѣть, обути, дать возможность отдохнуть, оправиться, стать на ноги. Возможность самихъ младороссовъ не позволяеть полностью осуществить эту задачу.

Парижскій Очагъ Союзу Младороссовъ, взявши подъ свое покровительство обоихъ юношей сдѣлалъ уже все, что отъ него зависѣло и обращается теперь ко всемъ Русскимъ людямъ съ горячимъ призывомъ прійти имъ на помощь.

Пожертвованія просятъ направлять на имя князя Владиміра Андреевича Красинскаго, 10, вилла Молисторъ, Парижъ (16).

Старшина Парижскаго Очага Союзу Младороссовъ князь Владиміръ Красинскій

## Изъ Парижскаго Очага Союзу Младороссовъ

Лѣтомъ текущаго года образованъ Военный Отдѣлъ Союза, объединяющій всѣхъ интересующихся военнымъ дѣломъ и готовящій кадры военныхъ специалистовъ для будущей Русской Арміи. За всѣми справками обращается полк. С. С. Юрьевичу, 1, rue Fallempin, Paris (Tel.: Invalides 24-33).

Развивается дѣятельность Казачьяго Центра по разработкѣ вопросовъ, связанныхъ съ изданіемъ казачьяго журнала «Казачій Набатъ» и объединенію казаковъ, вѣрныхъ долгу.

За всѣми справками обращается полк. Г. Н. Чапчикову, по адресу: Riany, 231, Praha.

\*\*

Образована финансово-экономическая группа, вошедшая в контакт с авторитетными представителями Русских торгово-промышленных кругов, общавшихся ей свое содействие. За всеми справками обращаться къ Д. П. Миллеру, 16, rue Vézelay, Paris (Tel.: Laborde 06-50 et la suite).

\*\*

По дѣламъ Информационнаго Центра при С. М. обращаться къ К. Г. Шевичу, 9, avenue Frémiet, Paris (Tel.: Auteil 75-77).

\*\*

Представителемъ Союза Младороссовъ въ С. А. Соединенныхъ Штатахъ назначенъ Игорь Николаевичъ Корчакъ-Новицкій. Box 299, 1-st. ave, Lordship-Stratford (Conn.).

\*\*

Въ Пражскомъ Очагѣ выработанъ планъ зимнихъ работъ, которая начнутся съ открытыхъ собраний съ привлечениемъ представителей другихъ организаций для проведения въ жизнь «общаго фронта» для борьбы за национальную революцію.

Открытыя собрания (встрѣчи) Очага будутъ происходить еженедѣльно по субботамъ.

\*\*

Вышелъ очередной номеръ Оповѣщенія Софійскаго Очага, нынѣ находящагося подъ руководствомъ А. Н. Игнатъева, Banque Commerciale Italienne et Bulgare, Sofia.

\*\*

Годовщина Высочайшаго Манифеста (31 августа (13 сентября) была отмѣчена торжественными собраниями младороссовъ очаговъ.

Въ Парижѣ банкетъ собралъ болѣе 200 участниковъ. Е. И. В. Великій Князь Андрей Владимировичъ произнесъ нижеслѣдующее слово:

## Группа техниковъ при Союзѣ Младороссовъ

### ЦАРЬ И ФАБРИКА

I

На XVI-омъ съѣздѣ коммунистической партіи, Кагановичъ, выступавшій съ организационнымъ отчетомъ отъ имени центрального комитета партіи, сказалъ по вопросу о подготовкѣ квалифицированныхъ кадровъ для промышленности, между прочимъ, слѣдующее:

«... въ дѣлѣ высшаго образования, въ дѣлѣ подготовки квалифицированныхъ кадровъ, намъ предстоитъ продѣлать коренную революціонную ломку и провести громадную созидательную работу. Тутъ вопросъ стоитъ не только въ количественной плоскости, но, главнымъ образомъ, и особенно, въ отношеніи качества нашихъ командировъ промышленности, качества, какъ технического, такъ и социально-политическаго. Новая эпоха требуетъ новаго типа командировъ на зыбтвенномъ фронтѣ и во всемъ государственномъ строительствѣ».

Въ дополненіе къ этой, приведу другую выдержку — изъ статьи «За органическое сліянiе инженерства съ рабочимъ классомъ» въ «Экономической Жизни» отъ 1-го февраля 1930 г.

«Мнѣ особенно радостно отмѣтить, что избранный вами путь и тѣ мысли, коими вы проникнуты, встрѣтившіе широкой откликъ, обезпечатъ достиженіе той конечной цѣли, къ которой всѣ истинно Русскіе духомъ стремятся — освобожденіе Россіи».

Особенно отраднo было всѣмъ слышать призывъ изъ вашихъ рядовъ къ прекращенію лагунныхъ дѣлъ раздоровъ, къ примиренію и соединенію всѣхъ усилий на благо нашей измученной Родины. Въ дни тяжелыхъ испытаній, передъ лицомъ врага — нѣтъ ни правыхъ, ни лѣвыхъ, есть только Русскіе люди.

— Идите смѣло, бодро впередъ по избранному вами пути служенія Россіи, озаренные свѣтломъ искренней любви ко всѣмъ тѣмъ, кому благо Россіи превыше всего, и Господь вознаградитъ вашъ подвигъ — снова увидѣть Православную Царскую Россію.

Я пью за здоровье и преуспѣяніе Союза Младороссовъ».

Въ числѣ присутствующихъ были многочисленныя представители Русскихъ и иностранныхъ организаций и печати, представители югославянкой королевской мисіи и пр.

Представитель французской молодежи («Jeunesse patriotes») и «Anciens Combattants») поднялъ главѣ младороссовъ флажокъ съ двуглавымъ орломъ на желтомъ полѣ.

Также съ большимъ подъемомъ прошли банкеты въ Ниццѣ, Марселѣ, равно какъ и 40-я встрѣча Пражскаго Очага, состоявшаяся 13-го сентября.

### БЮЛЛЕТЕНЬ БЪЛГРАДСКАГО СОЮЗА МОЛОДОГО РОССІИ

Младороссы горячо привѣтствуютъ выходъ перваго бюллетеня Бѣлградскаго Союза Молодой Россіи, свидѣтельствующаго о развитіи дѣятельности организациі, связанной съ Союзомъ Младороссовъ узлами старинной дружбы.

«... въ условіяхъ обостренной классовой борьбы не можетъ быть нейтральныхъ и политически-пассивныхъ инженеровъ и техниковъ...»

... Каждый инженеръ и техникъ въ отдѣльности должны сумѣть дать себѣ ясный и четкій отвѣтъ: съ рабочимъ классомъ или противъ него, вести свою повседневную работу подъ лозунгомъ: кто не съ нами, тотъ противъ насъ»...

Къ этимъ двумъ отрывкамъ нужно отнести въ высшей степени внимательно, т. к. они ярко характеризуютъ положеніе нашихъ братьевъ — Русскихъ инженеровъ и техниковъ, находящихся по ту сторону рубежа, въ Россіи. Въ то время, какъ мы здѣсь споримъ о томъ, нужно-ли намъ выработать какую-то идеологию, о томъ, должны-ли мы заниматься политикой, — тамъ, въ Россіи, большевики категорически требуютъ отъ Русскаго техника точной идеологии, опредѣленной социально - политической позиціи, непосредственнаго участія въ классовой борьбѣ.

Тотъ техникъ, который откажется отъ подлинки, который не превратится въ «новаго типа командира на хозяйственномъ фронтѣ» причислится къ врагамъ рабочаго класса. Что его ждетъ — видно изъ